



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "ЕДИНАЯ РОССИЯ"

628012, ХМАО-ЮГРА, г. ХАНТЫ-МАНСКИЙ, ул. КАРЛА МАРКСА, д. 19А
ТЕЛ./ФАКС +7(3467) 32 27 09, 32-27-00, E-MAIL:INFO@HMAO.ER.RU

Ханты-Мансийское региональное отделение РЕГИОНАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

01.10.2024 г. № РИК/1-01-03/807

на № _____ от _____

Э.В. Шмонину

Уважаемый Эдуард Васильевич!

Ваше обращение в адрес Секретаря Регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» рассмотрено.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» уделяет особое внимание приоритетной задаче, обозначенной Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, используя все имеющиеся у политической партии ресурсы, работая во взаимодействии с исполнительной и законодательной властью, молодежным крылом Партии, гражданским обществом, общественными организациями.

Партия активно работает в части военно-патриотического воспитания с детьми, подростками и молодежью с целью воспитания у них чувства патриотизма и гражданской ответственности, формирования духовно-нравственных ценностей. Результатами этой масштабной работы стали совместные проекты по участию детей и молодежи в мероприятиях по поддержке ветеранов боевых действий, участников СВО и членов их семей, участие в патриотических акциях.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно привлекает к взаимодействию по патриотическому воспитанию подрастающего поколения участников и ветеранов боевых действий. Наставничество, уроки мужества, работа в военно-патриотических клубах - используются все возможные современные технологии, методологии, наработки и опыт в тесном взаимодействии со всеми, кто заинтересован в реализации этого направления. Так, «Молодая гвардия Единой России» (далее – «Молодая Гвардия») на территории автономного округа реализует федеральный проект «Наставник поколения Z». Суть проекта состоит в том, что ветераны и участники специальной военной операции совместно с членами «Молодой Гвардии Единой России» проводят мастер-классы, открытые уроки, уроки тактической медицины и первой медицинской помощи, занятия

по основам управления БПЛА. Таким образом, ветераны и участники спецоперации имеют возможность передавать свой опыт подрастающему поколению, воспитывать в них патриотические ценности. Всего с января 2024 года по настоящее время региональным отделением «Молодой Гвардии» организовано и проведено 68 мероприятий в рамках данного проекта. Помимо этого, региональное отделение на постоянной основе занимается работой, связанной с патриотическим просвещением молодого поколения посредством проведения мероприятий различных уровней. Члены «Молодой Гвардии» активно взаимодействуют с участниками СВО, а также на постоянной основе выезжают на освобожденные территории в гуманитарные миссии.

Кроме того, в автономном округе осуществляют свою деятельность в сфере патриотического воспитания более 300 общественных организаций и объединений. Взаимодействие всех участников этой общей, очень значимой работы не закрепляется какими-либо соглашениями. Это сотрудничество, не требующее выстраивания рамок, поле деятельности - огромное.

Под эгидой общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» реализуется Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница 2.0». Сегодня это больше чем военно-тактическая игра. Это платформа для консолидации усилий всех патриотических сил страны, направленных на воспитание гражданственности и любви к Родине. В период проведения Игры в автономном округе приняло участие более 6 500 детей в возрастной категории от 7 до 17 лет. К слову, в федеральном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0» в старшей возрастной категории от 14 до 17 лет победителем стала команда «Дельта 5» из Югры.

В 2025 году планируется дополнительно включить категорию участников из числа студентов (с 18 лет) образовательных организаций высшего и профессионального образования.

Что касается представленной для анализа «Стратегии развития концепции Общественного военно-патриотического движения «Зарница», то предлагаем доработать этот проект. Устоявшееся, традиционное название военно-спортивной патриотической игры для детей и молодежи уже давно и активно используется, развивается, имеет четко обозначенные цели, задачи, алгоритмы и результаты. Аналогичное название для общественного движения, которое предусматривает, как один из основных инструментов формирования базы своих участников, игру «Зарница», устанавливая свои возрастные границы для участников 18+, как минимум вводит в заблуждение тех, кто знакомится с проектом.

Кроме того, необходимо обратить внимание на взаимосвязь цели общественного движения – воспитание молодежи на основе военно-патриотических и духовно-нравственных ценностей, обеспечивая их всестороннее развитие через взаимодействие с ветеранами СВО – и планируемых мероприятий. К примеру, выдвижение ветеранов СВО в депутаты муниципальных, окружных и федеральных уровней.

Исходя из опыта проектной работы, при формировании проекта необходимо основной акцент делать на мероприятиях проекта, способствующих достижению поставленных целей, а не на массовое заключение соглашений о сотрудничестве.

В автономном округе созданы равные возможности по получению поддержки социальной и общественной деятельности организаций и объединений, в том числе некоммерческих организаций. Одним из таких механизмов является грант Губернатора автономного округа, построенный на принципах и подходах Фонда президентских грантов.

Предлагаем доработать проект, обратить особое внимание на его актуальность, обоснованность и уникальность, и представить его для участия в конкурсе на предоставление грантов Губернатора автономного округа.

**Руководитель Регионального
исполнительного комитета
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**



Н.Н. Заболотнев